

# Khuthba Summary 11.07.14 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

11.07.14 ന് മസ്ജിദ് ബഖ്തുൽ ഹുതുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

## “അൽ ഖയ്റു കുല്ലുഹു ഫിൽ ഖുർആൻ.”

തശഹ്റുദും തഅവ്വുദും സുറഹ്മാതിഹ തിലാവത്തിനും ശേഷം ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹു തആല ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

شَهْرَ رَمَضَانَ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ الْقُرْآنُ هُدًى لِّلنَّاسِ وَبَيِّنَاتٍ مِّنَ الْهُدَىٰ وَالْفُرْقَانِ ۚ فَمَنْ شَهِدَ مِنْكُمُ الشَّهْرَ فَلْيَصُمْهُ ۗ وَمَنْ كَانَ مَرِيضًا أَوْ عَلَىٰ سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ أَيَّامٍ أُخَرَ ۗ يُرِيدُ اللَّهُ بِكُمُ الْيُسْرَ وَلَا يُرِيدُ بِكُمُ الْعُسْرَ ۗ

وَتُكْمِلُوا الْعِدَّةَ وَتُرْكَبُوا عَلَىٰ مَا هَدَىٰكُمْ وَلَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ ﴿٢٠٠﴾

സമസ്ത മനുഷ്യർക്കും സന്മാർഗദായകവും മാർഗദർശനത്തിന്റേയും സത്യാസത്യ വിവേചനത്തിന്റേയും സ്പഷ്ടമായ തെളിവുകളുൾക്കൊള്ളുന്നതുമായ ഖുർആൻ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട മാസമാണ് റമളാൻ. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളിലാക്കിലും ഈ മാസത്തിനു സാക്ഷ്യംവഹിച്ചാൽ അയാൾ അതിൽ വ്രതമനുഷ്ഠിക്കട്ടെ. എന്നാൽ, നിങ്ങളാക്കിലും രോഗിയാവുകയോ യാത്രയിലാവുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം ആ എണ്ണം മറ്റു ദിനങ്ങളിൽ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് എളുപ്പത്തെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; അവൻ നിങ്ങൾക്ക് പ്രയാസത്തെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇത് നിങ്ങൾ എണ്ണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അല്ലാഹു നിങ്ങളെ സന്മാർഗത്തിലാക്കിയതിന് നിങ്ങൾ അവനെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിങ്ങൾ കൃതജ്ഞത കാണിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ്. (2:186)

വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ പ്രാധാന്യം, അതിന്റെ സ്ഥാനം, അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത, എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കണം, ആർക്കാണ് ഇത് ജീവിതം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് മാർഗമാകുന്നത്, മനുഷ്യജീവിതത്തിൽ അതിന്റെ സ്വാധീനമെന്താണ്, ചുരുക്കംപറഞ്ഞാൽ നിരവധികാര്യങ്ങളുടെ വിശദീകരണങ്ങൾ നമുക്കായിട്ട് അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ മഹത്തായ ശരീഅത്ത് ഗ്രന്ഥമനുസരിച്ച് കർമ്മംചെയ്ത് നമ്മുടെ ആത്മീയ, മതപരമായ, ധാർമികമായ അഭിവൃദ്ധിക്കുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഭൗതികാഭിവൃദ്ധിക്കുള്ള സാഹചര്യവും ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണിത്. ഞാൻ പാരായണം ചെയ്ത വചനത്തിൽ റമളാൻ മാസത്തോട് ചേർത്ത് വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളും റമളാനുമായിട്ടുള്ള ബന്ധവും സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നു. റമളാനിന്റെ ബന്ധത്തെ വിശുദ്ധ ഖുർആനുമായി സ്ഥാപിച്ച് റമളാനിന്റെ പ്രാധാന്യം കൂടുതൽ പ്രശോഭിതമാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ശഹ്റുറമളാനല്ലദീ ഉൻസില ഫീഹിൽ ഖുർആൻ എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ അവസാന ന്യായപ്രമാണത്തിന്റേയും പരിപൂർണ്ണമായ ഗ്രന്ഥത്തിന്റേയും ബന്ധം റമളാനുമായിട്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഈമാനിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടണമെന്നും ഈ അവസാന ന്യായപ്രമാണത്തേയും പരിപൂർണ്ണമായ ഗ്രന്ഥത്തേയും ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കണമെന്നും ലോകം ഇതിനെക്കുറിച്ച് അറിയണമെന്നും, തന്നെ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ കൊണ്ടെത്തിക്കണമെന്നും അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കണമെന്നും **ഫ ഇനീ ഖരീബ്** എന്ന അശ്റീരി കേൾക്കണമെന്നും ആഗ്രഹിക്കുന്നവൻ റമളാനോടും ഖുർആനോടുമുള്ള കടമ നിർവഹിക്കേണ്ടതാണ്. അവ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം അറിയുക. വളരെ ദൂരെയായി തോന്നുന്ന സാധാരണ ദിനങ്ങളേയും മാസങ്ങളേയും ഈ മാസത്തിൽ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് അടുപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഒരു സത്യവിശ്വാസി ഈ മാസത്തിൽ കഴിവിന്റെ പരമാവധി അനുഗ്രഹം കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു. **“ശഹ്റുറമളാനല്ലദീ ഉൻസില ഫീഹിൽ ഖുർആൻ.** ഈയൊരു വാക്യത്തിൽനിന്ന് റമളാനിന്റെ മഹത്വം മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്.” ഇങ്ങനെയും പറഞ്ഞു: “ഈ മഹത്വം കാരണത്താൽ നോമ്പിന്റെ പ്രതിഫലവും വളരെ വലുതും മഹത്തരവുമാണ്. പക്ഷേ, ഈ നോമ്പുകളും ഖുർആനും തമ്മിലുള്ള പരസ്പര ബന്ധത്തിന്റെ കടമ നിർവഹിക്കുന്നവർക്കാണ്. നോമ്പു പിടിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം വിശുദ്ധഖുർആനും പാരായണം ചെയ്യുക എന്നതാണ് കടമ. അതിൽ ചിന്തിക്കുക. അതിന്റെ തഹ്സീറുകൾ കേൾക്കുക. അല്ലെങ്കിൽ വായിക്കുക. കാരണം ഞാൻ അറിഞ്ഞിടത്തോളം, ഞാൻ പരിശോധിച്ച് നോക്കിയതിൽനിന്ന് എനിക്കു മനസ്സിലായത് നമ്മളിൽ ഒരു വലിയ വിഭാഗമാളുകൾ റമളാൻ മാസത്തിലും വിശുദ്ധ ഖുർആനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റാൻ ശ്രമിക്കാത്തവരായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. ഖത്തം ചെയ്യാത്തവരായിട്ടുണ്ട്. പറഞ്ഞതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പാരായണം ചെയ്യേണ്ട മുറയനുസരിച്ച് പാരായണം ചെയ്യുന്നില്ല എന്നാണ്. പാരായണം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ തന്നെ അശ്രദ്ധയോടെ അല്പം മാത്രം ഓതും. എന്തായാലും ഇതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്.

ശഹ്റുറമളാനല്ലദീ ഉൻസില ഫീഹിൽ ഖുർആൻ എന്നതിന് ഇങ്ങനെയും അർത്ഥമുണ്ട്. ഈ മാസത്തിലാണ് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ ഇറങ്ങിത്തുടങ്ങിയത്. ഹദ്ദത്ത് ആയിശാ(റ) യിൽ നിന്നും ഈ റിവായത്താണുള്ളത്. ജിബ്റീൽ(അ) ഓരോ

വർഷവും റമളാനിൽ നബി(സ)തിരുമേനിക്ക് അതുവരെ ഇറങ്ങിയ വിശുദ്ധ ചുർആൻ ഓതിപ്പിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. ആമഹാത്മാവിന്റെ വിധേയമുണ്ടായ വർഷം രണ്ടു പ്രാവശ്യം ഓതിപ്പിച്ചിരുന്നു. രണ്ടു പ്രാവശ്യം ചുർആൻ ഓതിക്കപ്പെട്ടു. അതുകൊണ്ട് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മാതൃകയും ഈ പ്രത്യേക ഉദ്ദേശ്യവും നമ്മോടു പറയുന്നത്, നമ്മൾ നിബന്ധമായും റമളാൻ മാസത്തിൽ കുറഞ്ഞത് ഒരു പ്രാവശ്യമെങ്കിലും ചുർആൻ വെറും ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അതിൽ ചിന്തിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഇതിൽ ചിന്തിക്കുകയും വായിക്കുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഹുദുല്ലിനാസ് എന്ന നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരായിത്തീരുക. സന്മാർഗം എടുക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് അതിൽ സന്മാർഗമുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കുക. വായിക്കാതെയും മനസ്സിലാക്കാതെയും സന്മാർഗം ലഭിക്കുകയില്ല. ഇത് ഒരു അതുല്യമായതും സകലകാര്യങ്ങളും അടങ്ങിയതും തികവുറ്റതുമായ ഗ്രന്ഥമാകുന്നു. ഇതിൽ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സമ്പൂർണ്ണമായ നിലയിൽ വിവരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. മുൻകാല ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ള പാകപ്പിഴകൾ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. മുൻകാല ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ എല്ലാ കുറവുകളും അത് നികത്തി. അല്ലാഹു നമ്മെ ഇക്കാലത്ത് സൂഷ്ടിച്ചുവെന്നതും അവന്റെ ഒരു ഔദാര്യമാണ്. എന്നല്ല ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളുദ്ദി(അ)നെ വിശ്വസിക്കാനുള്ള ഭാഗ്യവും നൽകി. ഈ ഭാഗ്യം നൽകിയതിനുശേഷം ആ മഹാത്മാവ് മുഖേന വിശുദ്ധ ചുർആനിന്റെ പ്രാധാന്യവും ജ്ഞാനങ്ങളും അറിയാനുള്ള സാഹചര്യവും ഒരുക്കിത്തന്നു. വിശുദ്ധ ചുർആനിന്റെ അറിവിന്റേയും ജ്ഞാനത്തിന്റേയും ഖജനാവ് ആ മഹാത്മാവ് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ശരിയായ ഗ്രാഹ്യം ആ മഹാത്മാവിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്നു. ഞാൻ ഇപ്പോൾ വിശുദ്ധ ചുർആനെ കുറിച്ച് ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞ ചില ഉദ്ധരണികൾ കേൾപ്പിക്കുകയാണ്. അതിലൂടെ വിശുദ്ധ ചുർആനിന്റെ സ്ഥാനവും പ്രാധാന്യവും നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കുന്നതാണ്. ആ മഹാത്മാവ് പറയുന്നു: “നബി(സ)തിരുമേനിക്കായി പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന “ഖാത്തമുനബിയ്തിൻ” എന്ന പദത്തിൽ, അത് സ്വയം ആഗ്രഹിക്കാതെ സ്വാഭാവികമായിട്ടുതന്നെ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ ഇറക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഗ്രന്ഥം “ഖാത്തമുൽകുതുബ്” ആണെന്ന് വെക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാ പരിപൂർണ്ണതകളും അതിലുണ്ട്. യഥാർഥത്തിൽ ആ പരിപൂർണ്ണതകൾ അതിൽ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കാരണം ദൈവിക വചനം ഇറങ്ങുന്നതിനുള്ള സാധാരണ ചട്ടവും നിയമവും പറയുന്നത്, എത്രത്തോളം പരിശുദ്ധ ശക്തിയും ആന്തരികമായ കഴിവും അതിറങ്ങുന്ന വ്യക്തിയിൽ ഉണ്ടാകുന്നുവോ അത്രത്തോളം പരിശുദ്ധ ശക്തിയും ഗാഢീര്യവും ആ വ്യക്തിക്കിറങ്ങുന്ന വചനങ്ങൾ കുമുണ്ടാകുമെന്നാണ്. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പരിശുദ്ധ ശക്തിയും ആന്തരികമായ കഴിവും ഉന്നതങ്ങളിൽ ഉന്നതമായ പദവിയുടേതായിരുന്നു. അതിനെക്കാളുപരി ഒരു പദവിയും ആർക്കും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇനിയൊട്ട് ലഭിക്കുകയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് വിശുദ്ധ ചുർആൻ മുമ്പേയുള്ള എല്ലാ ഗ്രന്ഥങ്ങളെക്കാളും ഏടുകളെക്കാളും ഉന്നതസ്ഥാനത്തും നിലയിലുമുമാ

ണുള്ളത്. അവിടംവരെ മറ്റൊരു ഗ്രന്ഥവും എത്തിയിട്ടില്ല. കാരണം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കഴിവും പരിശുദ്ധ ശക്തിയും ഏറ്റവും ഉദാത്തമായിരുന്നു. എല്ലാ സമ്പൂർണ്ണ സ്ഥാനങ്ങളും നബി(സ)തിരുമേനിയിൽ അവസാനിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി സ്ഥാനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും അവസാനത്തെ പോയന്റിൽ എത്തിനില്ക്കുകയാണ്. ആ സ്ഥാനത്ത് ആ മഹാത്മാവിനിറങ്ങിയ വിശുദ്ധ ചുർആനും സമ്പൂർണ്ണതയിലെത്തി നില്ക്കുന്നു. ഏതുപോലെ പ്രവാചകത്വത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണതകൾ ആ മഹാത്മാവിൽ പരിപൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടുവോ അതുപോലെ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ ദിവ്യതയുടെ സമ്പൂർണ്ണത വിശുദ്ധ ചുർആനിൽ അവസാനിച്ചു. നബി(സ)തിരുമേനി ഖാത്തമുനബിയ്തിനായി, വിശുദ്ധ ചുർആൻ ഖാത്തമുൽകുതുബുമായി. എത്രത്തോളം നിലകളും തെളിവുകളും അമാനുഷിക ഗ്രന്ഥത്തിന് ഉണ്ടാകാമോ അതെല്ലാം പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ആ മഹാത്മാവിന് ഇറങ്ങിയ ഗ്രന്ഥം അങ്ങേയറ്റത്തെ പോയന്റിൽ എത്തി നില്ക്കുന്നതാണ്. അത് വാക് വൈഭവം പരിഗണിച്ചോ സാഹിത്യ സമ്പൂഷ്ടി പരിഗണിച്ചോ വിഷയങ്ങളുടെ ക്രമീകരണം പരിഗണിച്ചോ അധ്യാപനങ്ങൾ പരിഗണിച്ചോ സമ്പൂർണ്ണമായ പാഠങ്ങൾ പരിഗണിച്ചോ അധ്യാപനങ്ങളുടെ ഫലങ്ങൾ പരിഗണിച്ചോ ഏത് വശത്തുടേ നോക്കിയാലും ആ വശത്തുടേ വിശുദ്ധ ചുർആനിന്റെ പരിപൂർണ്ണത കാണാൻ കഴിയുന്നു. അതിന്റെ അമാനുഷികത സ്ഥാപിതമാകുന്നു. ഇക്കാരണത്താലാണ് വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥം ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക കാര്യത്തിനുവേണ്ടി ദൃഷ്ടാന്തം ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. മറിച്ച് സാധാരണനിലയിലുള്ള ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതായത് ഏതുരീതിയിലൂടെ വേണമെങ്കിലും അതിനോട് മത്സരിച്ചുകൊള്ളാൻ! വാക് വൈഭവത്തിലോ സാഹിത്യ സമ്പൂഷ്ടിയിലോ ലക്ഷ്യങ്ങളുടെയും ഉദ്ദേശ്യങ്ങളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലോ അധ്യാപനങ്ങളും പ്രവചനങ്ങളും നോക്കിയോ വിശുദ്ധചുർആനിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള അദ്യശ്യകാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ചോ ഏതു രീതിയിലും നോക്കിക്കൊള്ളുക, ഇത് ദിവ്യത്വമാണോ എന്ന്.”

വീണ്ടും വിശുദ്ധ ചുർആനിന്റെ പ്രാധാന്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: ‘നമ്മുടെ പക്കൽ ചുർആൻ ഇല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ, ഹദീഥുകളുടെ ഈ കുമ്പാരം മാത്രം ഈമാനിന്റേയും ആദർശത്തിന്റേയും അഭിമാനത്തിന് കാരണമായിരുന്നെങ്കിൽ നാണക്കേടുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് മുഖം കാണിക്കാൻ പറ്റാതാകുമായിരുന്നു.’ പറഞ്ഞു, ‘ഞാൻ ‘ചുർആൻ’ എന്ന വാക്കിൽ ചിന്തിച്ചു. അപ്പോൾ ഈ അനുഗൃഹീത പദത്തിൽ ഒരു ഉഗ്രമായ പ്രവചനമുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടു. ഈ ചുർആനാണ് പഠിക്കാൻ അർഹതയുള്ള ഗ്രന്ഥം. ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ ഇതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ പഠനാർഹമായ ഗ്രന്ഥമായിരിക്കുമിത്; ഇതിനോടൊപ്പം മറ്റു ഗ്രന്ഥങ്ങളും പഠനത്തിൽ പങ്കാളികളാകുന്ന കാലത്ത്. ആ കാലത്ത് ഇസ്ലാമിന്റെ അന്തസ്സ് കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും കളവുകളെ നിർമാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിനും ഈ ഒരു ഗ്രന്ഥമായിരിക്കും പഠനാർഹം. മറ്റു ഗ്രന്ഥങ്ങളെല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ചു കളയാനെ പറ്റുകയുള്ളൂ. ഹുർഖാൻ എന്നതിന്റെ അർഥവും ഇതുതന്നെയാണ്. അതായത് ഈ ഒരു ഗ്രന്ഥമായിരിക്കും സത്യത്തേയും അസത്യത്തേയും വേർപെടുത്തുന്നതായിരിക്കുക. ഏതെങ്കിലും ഹദീഥിന്റെ ഗ്രന്ഥമോ മറ്റേതെങ്കിലും

ഗ്രന്ഥമോ ഈ നിലയിലുള്ളതും ഇതിനോട് കിടപിടിക്കുന്നതും ആയിട്ടുണ്ടാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ എല്ലാം ഗ്രന്ഥങ്ങളും ഉപേക്ഷിച്ചുകൊള്ളുവിൻ. രാവ്യം പകലും അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥത്തെതന്നെ പാരായണം ചെയ്യുക. മറ്റു ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ മാത്രം രാവ്യം പകലും കുമ്പിട്ടിരിക്കുകയും ചുർആനിലേക്ക് തിരിഞ്ഞു നോക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവൻ വലിയ അവിശ്വാസിയാണ്. നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് വിശുദ്ധ ചുർആനിയുടെ പാരായണത്തിലും അതിൽ ചിന്തിക്കുന്നതിലും പൂർണ്ണതൃപ്തിയോടെ മുഴുകേണ്ടതാണ്. ഹദീഥുകൾ കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തി ഉപേക്ഷിക്കുക. ഹദീഥുകൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന പരിഗണനയും പഠനപ്രാധാന്യങ്ങളും വിശുദ്ധ ചുർആന് നൽകുന്നില്ല എന്നത് വലിയ വ്യസനകരമാണ്. ഇപ്പോൾ വിശുദ്ധ ചുർആനിയുടെ ആയുധം കൈയിലെടുക്കുക. എന്നാൽ, നിങ്ങൾ വിജയിക്കുന്നതാണ്. ഈ പ്രകാശത്തിനുമുമ്പിൽ ഒരു ഇരുട്ടിനും നിൽക്കാൻ പറ്റുകയില്ല.” പിന്നീടു തന്റെ ജമാഅത്തിനെ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു, “അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കരുതലോടെ ഇരിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ അധ്യാപനത്തിനും ചുർആനിയുടെ സന്മാർഗത്തിനും വിശുദ്ധമായി ഒരു ചുവടുപോലും ഉയർത്താതിരിക്കുക. ഞാൻ നിങ്ങളോട് സത്യമായും പറയുന്നു, ‘വിശുദ്ധ ചുർആനിലെ 700 കല്പനകളിൽ ഒരു നിസ്സാര കല്പനപോലും അവഗണിക്കുകയാണെങ്കിൽ അയാൾ മോക്ഷത്തിന്റെ കവാടം തന്റെ സ്വന്തം കൈകൊണ്ട് അടയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. യഥാർത്ഥവും സമ്പൂർണ്ണവുമായ മോക്ഷത്തിന്റെ വഴികൾ ചുർആൻ തുറന്നു തന്നിരിക്കുന്നു. മറ്റുള്ളതെല്ലാം അതിന്റെ പ്രതിബിംബങ്ങളായിരുന്നു. അതിനാൽ നിങ്ങൾ വിശുദ്ധ ചുർആനെ ചിന്തിച്ച് പാരായണം ചെയ്യുക. മറ്റൊന്നിനോടും ഇല്ലാത്ത വിധം അതിനെ സ്നേഹിക്കുക. അല്ലാഹു എന്ന സാബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “അൽ ഖയ്റു കൂല്ലുഹുഫിൽ ചുർആൻ.” എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള നന്മകളും ചുർആനിലുണ്ട്. ഈ കാര്യംതന്നെയാണ് സത്യം. ഇതിനെക്കാൾ മറ്റൊന്നിനെ മുതിക്കുന്നവന്റെ കാര്യം അഹോ കഷ്ടം! നിങ്ങളുടെ എല്ലാ വിജയങ്ങളുടേയും മോക്ഷത്തിന്റേയും ഉറവിടം ചുർആനാകുന്നു. നിങ്ങളുടെ മതപരമായ ഒരു ആവശ്യവും ചുർആനിൽ ഇല്ലാത്തതായിട്ടില്ല. ഖിയാമത്തുനാൾ നിങ്ങളുടെ ഈമാൻ സത്യമാണോ അല്ലെങ്കിൽ കളവാണോ എന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നത് ചുർആനാണ്.” നിങ്ങളുടെ ഈമാൻ എങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന് ഇതുതന്നെ പറയുന്നതാണ്. ചുർആന് നിങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് സന്മാർഗം തരാൻ കഴിയുന്നതുപോലെ ആകാശത്തിൻ കീഴിൽ ഒരു ഗ്രന്ഥത്തിനും നൽകാൻ കഴിയുകയില്ല. വിശുദ്ധ ചുർആനിലൂടെ കടക്കാതെ നിങ്ങൾക്ക് സന്മാർഗം നൽകുന്ന ഒരു ഗ്രന്ഥവുമില്ല; അതിൽ വിശുദ്ധ ചുർആനിയുടെ അധ്യാപനങ്ങളെ കുറിച്ച് പറയാത്തതിടത്തോളം. വിശുദ്ധ ചുർആൻപോലുള്ള ഗ്രന്ഥം ദാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് അല്ലാഹു നിങ്ങളോട് ഓദാര്യം കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നിങ്ങളോടു സത്യംസത്യമായും പറയുന്നു, നിങ്ങൾക്ക് ഓതപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഗ്രന്ഥം ക്രിസ്ത്യാനികളുടെമേൽ ഓതപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിൽ അവർ നശിക്കുമായിരുന്നില്ല. നിങ്ങൾക്ക് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ അനുഗ്രഹവും സന്മാർഗവും തൗറാത്ത് കൊടുത്തതിനു പകരം യഹൂദികൾക്ക് കൊടു

ത്തിരുന്നുവെങ്കിൽ ചില കക്ഷികൾ പരലോക നിഷേധികളാകുമായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ അനുഗ്രഹത്തെ വിലമതിക്കുവിൻ. ഇത് അങ്ങേയറ്റം പ്രിയങ്കരമായ അനുഗ്രഹമാണ്. ഇത് വലിയ സമ്പത്താണ്. ചുർആൻ വന്നില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ലോകം മുഴുവൻ മലിമസമായൊരു വലിയ മാംസക്കഷണംപോലെ ആകുമായിരുന്നു. വിശുദ്ധ ചുർആനെതിരിൽ എല്ലാ സന്മാർഗങ്ങളും നിസാരമാണ്.” വീണ്ടും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു: “അധികം മുസ്ലിം കക്ഷികളും ചുർആൻ ഉപേക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നവനെന്ന് സത്യമാണ്. എങ്കിലും വിശുദ്ധ ചുർആനിയുടെ പ്രകാശങ്ങളും അനുഗ്രഹങ്ങളും അതിന്റെ സ്വാധീനശക്തികളും എപ്പോഴും ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതും ആർദ്രവുമാണ്. അങ്ങനെ ഞാൻ ഇക്കാലത്ത് ആ തെളിവാണായി അയക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു തആല എപ്പോഴും അതാത് കാലത്ത് തന്റെ ദാസന്മാരെ അതിന്റെ സഹായത്തിനും തുണയ്ക്കുമായി അയച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. കാരണം അവൻ **ഇന്നാ നഹ്നു നസ്സൽനദീക് വ ഇന്നാ ലഹു ലഹാഫിജുൻ** എന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. നാം തന്നെയാണ് ഈ ദീക്റിനെ അതായത് ചുർആനെ ഇറക്കിയത് നാം തന്നെ ഇതിനെ സംരക്ഷിക്കുന്നവനാണ്.” വിശുദ്ധ ചുർആനെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് അല്ലാഹു വാഗ്ദാനം ചെയ്തതുപോലെ തൗറാത്തിനെക്കുറിച്ചോ മറ്റേതെങ്കിലും ഗ്രന്ഥത്തെക്കുറിച്ചോ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ആ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ മനുഷ്യകൃതന്ത്രങ്ങൾ അതിന്റെ പണിയെടുത്തു. വിശുദ്ധ ചുർആനിയുടെ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ശക്തമായൊരു മാർഗമാണ് അതിന്റെ സ്വാധീനശക്തിയുടെ ‘ഫ്രഷായ’ തെളിവുകൾ എപ്പോഴും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന്. യഹൂദികൾ എന്തായാലും തൗറാത്തിനെ പൂർണ്ണമായും ഉപേക്ഷിച്ചുകളഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് അവയിൽ ഒരു സ്വാധീനവും ശക്തിയും അവശേഷിച്ചില്ല. അത് അവരുടെ മരണത്തെ തെളിയിച്ചു കാട്ടുന്നു.” പിന്നീട് വളരെ വേദനയോടെ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: “നിങ്ങൾക്കുള്ള അത്യാവശ്യമായ അധ്യാപനം ഇതാണ്, “ അകറ്റപ്പെട്ടതുപോലെ വിശുദ്ധ ചുർആനെ ഉപേക്ഷിക്കാതിരിക്കുക. അതിലാണ് നിങ്ങളുടെ ജീവിതം. ആരാണ് വിശുദ്ധ ചുർആനെ ആദരിക്കുന്നത് അവൻ ആകാശത്ത് ആദരിക്കപ്പെടും. ആരാണ് എല്ലാ ഹദീഥുകളെക്കൊണ്ടും എല്ലാ മൊഴികളെക്കൊണ്ടും ചുർആനെ മുതിക്കുന്നത് അവർ ആകാശത്തിൽ മുതിക്കപ്പെടും. മനുഷ്യകുലത്തിന് ഭൂമിയിൽ ഇപ്പോൾ ചുർആനല്ലാതെ ഒരു ഗ്രന്ഥവുമില്ല. ആദംമക്കൾക്ക് ഇപ്പോൾ മുഹമ്മദ് മുസ്തഫാ (സ) അല്ലാതെ ഒരു റസൂലും ശിപാർശകനുമില്ല.” ജുമുഅ നമസ്കാരത്തിനുശേഷം ഹുദൂർ അയ്യൂബുല്ലാഹ് ജൂലായ് ന് ഹൂദയസ്തംഭനം മൂലം 54-ാം വയസ്സിൽ വഹാത്തായ ലണ്ടനിലെ എം ടി എ അംഗം കലീം അഹ്മദ് വസീമിയുടെ ജനനാസ ഹാജിർ **وَإِنَّا إِلَهُكُمْ رَبُّكُمْ** നമസ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരംതന്നെ 2014 ജൂൺ 22ന് 85-ാം വയസ്സിൽ ഇഹലോകവാസംവെടിഞ്ഞ അമേരിക്കയിലെ മുആസിം സക്കി ബശീറുദ്ദീൻ സാഹിബിയുടെ ജനനാസ ഗായിബും **وَإِنَّا إِلَهُكُمْ رَبُّكُمْ** നമസ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis** (atba)  
at Masjid Baithul Futhuh, London – on 11.07.14  
Summarized by Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian  
Malayalam Translation : Mau.Muhammad Ismail Alleppey For Malayalam Desk, Qadian.

If Undelivered Please Return To  
Nazarath Nashr-O-Isha'ath,  
Sadr Anjuman Ahmadiyya  
Qadian, 143516,  
Gurdaspur-Dt, Punjab-St

To